



# 沧桑巨变再出发 奋勇争先新征程

## 长三角党刊联盟干部教育培训现场教学研讨会在崇川举行

践行嘱托开新局

争当表率 争做示范 走在前列

**晚报讯** 3月20日,长三角党刊联盟干部教育培训现场教学研讨会在崇川区举行,市委常委、区委书记刘浩出席研讨会并讲话;南京大学马克思主义学院党委书记、博士生导师、教授王建华,区委副书记、区长黄卫锋,区委副书记杨万平,江苏《党的生活》杂志社总编辑齐雪梅共同为崇川区干部教育培训示范基地、南京大学马克思主义学院研究生社会实践基地揭牌;江苏《党的生活》杂志社副总编汪秋萍全程主持。

上午,与会领导、专家参观了五山滨江片区和唐闸古镇两个现场教学点。

活动现场,就进一步提升长三角一体化发展水平,中国浦东干部学院教授、长三角研究院副院长赵泉民,安徽省委《江淮》杂志社总编辑王斌斌,浙江共产党员杂志社总编辑褚定华,江苏《党的生活》杂志社总编辑齐雪梅,苏州市吴江区党校高级讲师、原亨通集团党委副书记肖耀良,《上海支部生活》记者常征现场进行长三角党刊联盟圆桌探讨。他们认为,崇川区闻令而动、率先行动,聚力打造的“崇+”系列精品专线内涵丰富、形式多样,为长三角干部教育培训和现场教学点建设提供了“崇川样本”。

与会嘉宾还就苏沪浙皖三省一市在干部教育方面的特色做法进行了交流研讨。中国浦东干部学院教授、长三角研究院副院长赵泉民对“崇+”精品专线给予高度评价,他认为崇川的现场教学做到了“用力”“用心”“用情”。崇川区可以借助各种优质平台,将“崇+”精品专线推荐出去,在长三角乃至全国范围做好干部教育培训的融合发展,让更多地区的党员干部了解崇川是如何践行人民服务、践行绿水青山就是金山银山的理念,实实在在受到教育与启发。

刘浩代表区委区政府向与会嘉宾表示热烈的欢迎。他说,去年习近平总书记亲临南通视察,用“沧桑巨变”赞美滨江生态修复,称赞张謇是我国民族企业家的楷模,要求把南通博物苑和张謇故居作为爱国主义教育基地。今天我们举办长三角党刊联盟现场教学活动,精心打造“崇+”系列现场教学精品专线,就是贯彻落实总书记重要讲话指示精神的具体举措。

规划变更以来,新崇川到处焕发勃勃生机。刘浩向与会嘉宾介绍了崇川的历史及发展情况。他表示,古有清末状元张謇从唐闸古镇开启实业救国道路,今有崇川百万儿女奋勇争先、团结拼搏,2020年崇川区GDP总量全市第一,综合经济实力稳居长三角地级

市中心城区前列。一直以来,建设创新活力城、高端产业城是崇川的奋斗目标,人才是创新发展的第一驱动力,目前全区已发展成为智能装备、新材料、电子信息等高新技术的孕育摇篮,营商环境位列全省第一方阵。同时成立全省首个区级科创委,为各类人才创新创业提供最大的诚意、最优的服务和最佳的环境。

刘浩强调,当前崇川区正处在全市“一主三副”城市格局的中心地位,是南通接轨上海、全方位融入苏南的“桥头堡”。干部教育培训是干部队伍建设的基础性、战略性工程,崇川区的发展离不开一支有“狼性”精神的干部队伍,今后崇川将继续重视干部教育工作,以此次研讨会为契机,更加系统全面总结崇川经验,逐步推动形成“以点到线,以线到面”的全域干训大格局,希望与会专家学者能传经送宝、把脉问诊,共同勾勒描绘新时代崇川发展的崭新蓝图。

市委组织部副部长、市委党建工作领导小组办公室主任张莉在总结发言时寄语崇川,她说,崇川区历史文化资源丰富,区情区位特殊,在生态修复、街区保护、文旅融合、城市党建方面深具地方特色和工作优势,要用好用足这些宝贵资源,不断发现、不断总结那些在推动高质量发展过程中涌现出的先进典型和优秀案例,通过现场教学点建设和使用,更好地丰富干部教育培训的内涵,更好地服务于全市干部队伍建设。她希望崇川区持续完善,精益求精,将“崇+”精品专线打造成南通乃至全省有影响、有成效的干部教育培训品牌;规范管理,务求实效,切实把现场教学点开发利用好,使其发挥实实在在的作用;加强统筹,系统谋划,在全市干部教育培训工作中当示范做表率,为全区乃至全市提供强有力的智力和人才支撑。

活动现场,与会嘉宾一同观看“崇+”系列现场教学精品专线宣传片,区委常委、组织部部长、党校校长奚荣华作“崇+”系列现场教学精品专线推介,狼山镇街道党工委副书记陈勇作五山滨江生态修复保护课程展示,崇川文化旅游发展有限公司董事长、党委书记,唐闸古镇保护开发有限公司董事长戴洪兵作唐闸古镇张謇爱国主义精神课程展示,王建华作主旨演讲。他们纷纷表示,站在“十四五”规划开局之年,要共同提升干部教育培训工作的质效,引领更多的党员干部在推动长三角高质量一体化发展中奋勇争先、建功立业。

据介绍,为了满足内外不同专题的干部教育培训需要,崇川区结合崇川历史文化底蕴深厚的特点,深挖本地现场教学资源,精心打造具有浓郁地方特色的“崇+”系列现场教学精品专线。遵循“按需选点”的原则,对具有典型性和代表性的参观点、教学点调研摸底,构建起崇正、崇本、崇文、崇实等多条有鲜明教学主题、有独特地方韵味的现场教学专线。

王菲

## “长廊”学党史 “码”上听党音

社区  
故事汇

近日,新城桥街道启秀社区将首个“学党史、践使命”主题党日活动从会议室“搬”到户外,在华能苑刚建成启用的“初心”党史文化长廊举行。党员们拿着手机对着二维码扫一扫,就可以随时聆听对应的党史知识。

“初心”党史长廊以时间为轴线,完整展示了从党的“一大”到“十九大”的党史资料,每届会议都配备了富有历史感的图片、文字资料和一个二维码,生动鲜活的形式让党员眼前一亮。

“中共十九大,重新定义我国社会主要矛盾,决胜全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家新征程……”党龄60年的退休党员冯志仁拿出手机扫描二维码,

对应的党史音频内容立即清晰播放,他惊喜地表示,有一种“穿越时空”的历史感。学习党史是他坚持多年习惯,“以前是坐在会议室里学、看书本学,现在可以用电脑学、用手机学,扫码这种便捷的方式让我们学习更有劲头。”

“95后”青年党员黄焱拿出手机,挨个教年纪大又不太会用手机的老党员扫码听。“年纪大了,看字看报很费力,随时听党课太方便了。”几位老党员止不住夸赞。

“为了方便辖区党员学党史,我们通过付费购买,开通了喜马拉雅音频平台的党史系列节目使用权限,大家只要扫二维码就可以学党史了。”社区工作人员介绍。

今年,启秀社区把党史教育列入为民服务资金项目,建立有声图书馆特色的党建文化长廊,让老年党员、流动党员、普通居民积极参与其中,及时将党的“好声音”传达给每位党员群众,在学习党史中凝聚奋进力量。

郭琦婧

## “九州梦想·百年荣光” 庆祝建党一百周年诗文大赛开始征稿

**晚报讯** 今年是中国共产党成立100周年,为推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,促进党史学习教育,推进文化高质量发展,崇川区委宣传部、区新闻出版局、区委网信办、南通市诗词协会将联合举办“九州梦想·百年荣光”诗文大赛,诗颂中国共产党百年以来的丰功伟绩。

征稿要求:1、应征作品必须紧扣建党100周年主题,讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄,反映新时代党带领全国各族人民取得的辉煌成就。2、应征作品体裁为古典诗词、辞赋、新诗和散文诗。3、古典诗词要合律合谱,新旧韵不限,但在同一首作品中不得混用,如用新韵请注明。4、新诗每首不超过40行,散文诗每首不超过1000字。5、每名作者投稿的诗文作品不得超过两首(篇),且古典诗词、新诗、散文诗只能选择一项进行投稿。6、应征稿件需注明作者真实姓名、性别、年龄、联系地址、邮政编码和手机号码等内容。专业诗词组织的会员请随稿注明所属

诗词组织的名称。7、应征作品必须为未在公开出版物上发表过的原创作品,严禁抄袭剽窃。抄袭稿件一经发现或举报属实,将被取消参赛资格。8、凡参与应征的作品,作品版权由活动主办单位所有。9、投稿请发电子邮件,每名作者限投稿一次,请不要重复投稿。邮件主题格式为“作者+作品题目”。投稿请使用Word文档,标题用宋体小三号,正文用宋体四号。在作品后附150字左右的作者简介。

本次大赛分别按照古典诗词、辞赋、新诗和散文诗设组与评奖。共设立一等奖3名,奖金各3000元;二等奖10名,奖金各1000元;三等奖20名,奖金各500元;优秀奖50名,奖金各100元。主办单位将本次大赛的获奖作品结集成册,并向获奖作者颁发荣誉证书和获奖作品集。

主办方欢迎广大文学爱好者积极参与,征稿截止时间为2021年4月30日,本次大赛专用电子邮箱为:470013525@qq.com。

丛轩

22日,城东街道郭里园社区联合南通女子监狱党支部开展党史学习教育,邀请辖区红色收藏家、退役军人、党员顾永祥为青年党员讲述“聆听百年党史 感受风华正茂”微党课。随后,青年党员们重温入党誓词,表达对党的热爱和忠诚。

黄海娟



21日,钟秀街道百花村社区组织退伍老兵、党员、南通中学学生开展“学党史悟青春、守初心画梦想”主题活动,红色初心老兵宣讲团成员李汉林分享了自己的入党心得。同时,通中学学子在画布上描绘宏伟蓝图,展望未来。

陆静

22日,狼山镇街道城山社区开展“小小气象学家 体验科学魅力”活动,志愿者为小朋友们科普气象知识,共同完成测温度、温室效应、雨水循环等实验。通过活动,小朋友们体验了科学的魅力,感受到了大自然的奇妙。

邵金晶

22日,幸福街道管园村联合蒋坝村社区,创新廉政教育形式,组织党员开展“丹青绘脸谱、学思践初心”活动,党员们在志愿者的指导下绘制“包公”形象的廉洁脸谱,提高拒腐防变能力,更让廉政文化深入人心。

彭姝珺